

父亲不会游泳却下水库救儿

警民合力救出这爷俩

本报泰安10月20日讯(记者 邢志彬) 19日下午5点,宁阳县酒店镇一青年,不慎失足跌入三米深的水库中。父亲虽然不会游泳,却下水施救,情况危急。恰好民警执行公务至此,发现并救起二人。

当时下水救人的酒店镇派出所民警郭广生介绍,19日下午

午,他与两个同事正在宁阳沟附近挨家挨户走访,远远看见宁阳沟水库岸边聚集了很多村民,在向河中观望。民警意识到出事后立即赶往河边,快到出事地点时,听到从河里传来一男子的呼救声。原来是一名20多岁的青年不慎失足落水,男子的父亲也在现场,看到儿子

在水中挣扎后,虽然不会游泳,还是因救子心切跳入水中。父子二人在水中挣扎,情况更加危急。

因为河水污浊,下午气温也在10度以下,围观村民没有人愿意下水救人。赶来的民警水性也不好,眼看父子二人情况危急,三位民警顾不上危险,

跳入三米多深满是污水淤泥的水库中开始施救。其余民警一边疏散围观群众,一边联系派出所支援。酒店所的民警全体出动,带来救生器材。众人合力将在冷水中泡了近半小时的父子二人救上岸来。

20日,记者来到村民失足落水地点,看到堤坝有一条石

砌的陡坡通向河里,河中水草密布,河水浑不见底。岸边的石头上有前一天民警救人时带上岸水草,还有一只警靴遗落在现场。据目击者说,上岸后父子二人冻得说不出话,但意志还清醒,没有生命危险。两人没有上救护车,直接被亲人接回了家中。

换书

18日下午,泰山学院附属中学举办图书交流活动,3000多名师生在操场上,以班级为单位设摊换书义卖,图书交易量达万册,图为学生换书现场。

本报记者 白雪
通讯员 孙凯 摄



家庭服务业注册可“分期付款”

首付最低20%,4类人员5年内免收行政事业费

本报泰安10月20日讯(记者 王伟强) 19日,记者从泰安市加快家庭服务业工作会议上了解到,《泰安市“十二五”家庭服务业发展专项规划》出台,加大对家庭服务业创业扶持力度,允许创业公司分期付款,最低首付20%,4类人员5年内免收行政事业费。

19日,在泰安市加快家庭服务业工作会议上,《泰安市“十二五”家庭服务业发展专项规划》出炉。“十二五”期间,全市将重点发展家政服务、养老服务、社区照料服务和病患陪护服务等服务业。家

政服务人员持证上岗率,到2015年达到100%;家庭服务业营业额年均增长5%以上;家庭服务消费需求满足率达到90%以上。

泰安市人力资源和社会保障局负责人介绍,家庭服务业将成为重点扶持项目。降低家庭服务业创业门槛,允许家庭服务业公司分期缴付注册资本,最低首付20%,但不得低于法定注册资本最低限额,其余部分2年内缴足。农村富余劳动力、就业困难人员、高校毕业生、退伍转业军人到家庭服务业就业、创业,按规定享受创业培训补贴、

一次性岗位开发补贴、一次性创业补贴。高校毕业生、失业人员、农民工、转业退役军人创办家庭服务企业,自首次注册登记之日起5年内,免收各类行政事业性收费。

高校毕业生从事家庭服务业的,在报考公务员、应聘事业单位岗位时,可按有关规定视同基层工作经历。对个人新发的小额担保贷款最高额度,提高到10万元,符合条件的劳动密集型小企业,发放小额担保贷款最高额度提高到300万元。

改造三年咋还不按用热计费

部门:不达节能标准无法适用

本报泰安10月20日讯(记者 王世腾) 20日,粮食局宿舍小区居民,反映小区供暖改造已三年,却还没安装热计量表。供热公司回应,老旧小区只有达到完成墙体节能改造,具有热计量装置等标准,才能进行计量收费。

20日下午,在财东街粮食局宿舍,四五位老人聚集在一栋楼前,讨论着小区供暖改造问题。“小区三年前就进行了供暖改造,改造前说是一户一表,可是到现在还没安。”居民刘先生说。据了解,2008年宿舍楼里住户交了三千多块钱进行供暖改造,将以前的大系统控制供暖设备,改为分户控制。改造后,住户如果不用可以关闭,不用交钱。但是现在冬天用暖还是按面积收费,不管用多用少,所谓的分户供暖改造却没有按每户用量收费。

“要是按照之前所说,天暖时我就以关闭暖气,省下一天的热量,这样即省钱又节能。”刘先生说。

对于此事,供热公司工作人员回应,热计量收费仅适用于验收达标的既有建筑和新建节能型建筑。目前,泰安大多数既有建筑节能不达标,采暖用能的30%白白跑掉,特别是独立户内不仅难以保证客户室内温度,而且热量损耗超出正常损耗30%以上。像财东街粮食局宿舍这种老旧小区,只有完成墙体节能改造,具有热计量装置,才能进行计量收费。



探市场

生姜跌到两元一斤 姜农直呼“姜够本”

本报泰安10月20日讯(记者 白雪) 20日,记者走访各蔬菜市场发现,生姜价格大都已跌至2元一斤,遭遇近年来最低价,姜农表示这个价格仅仅够成本,这让不少姜农犯了愁。

20日,在泰城多家蔬菜市场,今年的生姜价格明显低于近些年的市场价,平均为2元一斤。一位女士得知姜价为2元一斤时,十分惊讶,她说:“我记得去年得卖到6块钱一斤,现在居然这么便宜了,起伏还真大。”

邱家店镇后燕村商贩李东旭,家中种了一亩多地的生姜。“今年姜价太便宜了,我种了几十年的地,从来没卖过这么低的价格。2元一斤刚刚够本,算上自己家劳力的

费用,今年真是赔大了。”李东旭说,往年都有外贸市场联系他们,往日本等国家出口,可今年一直都没有商前来收购,只有一些零散商贩。现在已经把价格压到了7、8毛钱一斤,为了能不赔点,他只好自己带着姜来市面零售。

在王庄附近蔬菜市场,姜贩王先生告诉记者,他的老家在莱芜,是“生姜之乡”,今年莱芜也没有外国商来收购生姜,由于去年生姜价格上涨,许多农户今年都增加了生姜种植面积。现在正是由于种的人太多,买的量又太少导致了这种状况。“如果价格继续下跌就不能再卖了。幸亏生姜可以储存,要不然这价格生姜都得烂在地里了。”王先生说。

“安利环保嘉年华”即将启动

低碳生活其实大有门道

本报泰安10月20日讯(记者 李兆辉) 距离“安利环保嘉年华”登陆泰安只剩一天时间,活动吸引了众多读者的关注。20日,不少读者反映能否提前学习一些环保小知识,对此记者再探“嘉年华”。

20日下午,记者带着读者们的疑问来到安利泰安分公司,工作人员史海波听明来意后,欣然介绍起来。“冰箱内存放食物的量以占容积的60%为宜,放得过多或过少都耗电;食品之间、食品与冰箱之间应留出多于10毫米的空隙;还应留出几个塑料盒盛水,在冷冻室制成冰后放入冷藏室,这样能延长停机时间,减少开机时间。”一名工作人员介绍了冰箱节能的小窍门。

在安利泰安分公司员工准备的材料上,记者还看到了更多低碳生活的小窍门,比如洗衣机在同样

长的洗涤时间里,弱档工作时电动机启动次数较多,也就是说,使用强档其实比弱档省电,且可延长洗衣机的寿命。按转速1680转/分,脱水1分钟计算,脱水率可达55%。短时间不用电脑时,启用电脑的“睡眠”模式,能耗可下降到50%以下。还应关掉不用的程序和音响、打印机等外围设备,少让硬盘、软盘、光盘同时工作,适当降低显示器的亮度等。同时,用笔记本计算机要特别注意,一定要对电池完全放电,尽量不使用外接设备。

志愿者环保节能的爱好者和践行者,记者从安利志愿者王兆来那了解到,他去年就有幸作为志愿者参与了安利环保嘉年华泰安站的活动,忙碌在环保嘉年华现场。除他以外,100多名身穿统一服装的安利志愿者队伍,一起用自己的热情为每一位游戏参与者提供了周到的服

务,让大家都能尽情享受环保游戏所带来的快乐。随后王先生进一步向记者介绍说:“我们今年的这些志愿者基本上还是去年的那批志愿者,都是经验丰富的老志愿者们。我们这次主要是负责现场安全巡逻,引导市民和小朋友到各游戏区参与活动。我们一定会尽最大能力为大家提供优质服务、高效的服务!并且在维持现场秩序的同时,还顺便向市民现场环保知识,让更多人懂得低碳生活的好处。”



海产品减产涨价

鲈鱼价格涨幅达五成 鲑鱼翻番

本报泰安10月20日讯(记者 王世腾) 20日,记者走访市场获悉,近期海产品的价格不断上涨,整体涨幅达到30%。主要原因为休渔后,海产品产量减少和运费增高。

20日上午,在水产品区,市民李先生正在购买海鲜。“上个星期买了一斤小黄鱼才6块多钱,今天都10块钱了。”李先生说。海鲜摊主范先生说,前段时间海鲜价格涨了不少,其中鲈鱼由每斤20元涨到30元,鲑鱼由每斤5元涨到10元。“因为涨价,来买海鲜的人比过去减少了

10%。”范先生说。

在泰山农副产品交易中心,海旺水产批发的钱经理称,从上次开海到现在,海产品的价格一路在涨,整体上涨了30%。对于海产品的涨价,钱经理分析,9月份伏季休渔后,受台风、海洋污染等因素的影响,今年海产品与去年同期相比减产23%。“运费增加也是上涨的主要原因。”李先生说。海产品从广东运来一车货只需一万元,今年涨到一万四五千了。“海产品价格贵,吃的人少了,今年生意不好做啊。”许多做水产生意的老板感叹道。